

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2012/2013
Název práce:	Sudetští Němci v kontextu českých a německých dějin přelomu 40. a 50. let 20. století
Autor/ka práce:	Věra Havlíčková
Vedoucí práce:	PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost		x			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					x
Samostatnost autora/ky při zpracování práce		x			
Celkový přístup a aktivita autora/ky	x				

### **3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Věra Havlíčková se ve své bakalářské práci primárně pokusila rozkrýt postoje české a německé společnosti přelomu 40. a 50. let 20. století k sudetským Němcům, pozornost však věnovala i způsobům integrace odsunutého obyvatelstva do hospodářských a sociálních struktur poválečného Německa. Po nezbytném stručném seznámení s problematikou vysídlení, kterému jsou věnovány první dvě kompilační kapitoly, se autorka ve třetí kapitole pokusila objasnit situaci Němců, kteří v Československu zůstali, a vztah většinové společnosti k těmto osobám. Vedle právních opatření a institucionálních zásahů věnovala dílčí pozornost i vzniku nových zobrazovacích stereotypů, které lze nalézt v dobové krásné literatuře a filmu.

Nejpřínosnější část práce jednoznačně představuje čtvrtá kapitola, která pojednává o situaci Sudetských Němců v Německu, především pak její oddíly, v nichž autorka shromáždila zajímavé informace, týkající se vzniku sudetoněmeckých organizací a jejich tiskových platforem. Na příkladě nejvýznamnějšího periodika – týdeníku Sudetendeutsche Zeitung – se pokusila prostřednictvím obsahové analýzy textů z let 1951-1955 objasnit vztah sudetských Němců k jejich bývalé vlasti, oprávněnosti vysídlení, politickému vývoji v Československu či ke své nové identitě.

Předkládanou bakalářskou práci hodnotím jako zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:**

VÝBORNĚ

České Budějovice 23. května 2013



---

PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.